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ATA DA 11r sEssÃo oRDINÁRn DA o1i sessÃo tectsuarrvA DA 20! rEGrsrATuRA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE PAU DOS FERROS, RN.

Aos treze dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniram-sê os Senhores Vereadores

e Vereadoras no Salão Nobre Antônio Alvino de Souza da Câmara Municipal, localizado à Rua Pedro Velho, na

1291, nesta cidade, cuja sessão foi feita a abertura pelo Excelentíssimo Senhor Presidente JAIME DE CARVALHO

COSTA NETO, mediante convocação a todos os vereadores e vereadoras, através do grupo de whatsapp para

participarem da 11ê Sessão ordinária da 1ê Sessão legislativa da 20Ê Legislâtura, com o objetivo de apreciar um

total de 18(dezoito) matérias, com 15 do Poder Legislativo e 03 do Executivo. Passou a palavra para a 1e

Secretária, Vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES (BOtINHA), que realizou a conferência de quórum, em
que se registrou a presença dê 13 (trêzê) vereadores, conforme atesta lista de presença constante nesta ata,

declarando, portanto, a existência de quórum. Estavam presentes os vereadores(as): 01. FRANCISCA ITACIRA

AIRES NUNES (BOLINHA); 02. ATANY SAMUET TOPES DE FREITAS;03. DOMICIANA MARILAC DE OLIVEIRA

roPEs;04. JosÉ GrLsoN RÊGo GoNÇALVES; 05. FRANCTSCO GUTEMBERG BESSA DE ASS|S (GUGU BESSA);06.

JOSEFA ALDACEIA CHAGAS DE OTIVEIRA; 07. FRANCISCO JOSÉ FERNANDES DE AQUINO (GORDO DO BAR); 08.
REGINALDO ALVES DA SIIVA; 09. FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO; 10. JAIME DE CARVALHO COSTA NETO.

Havendo existência de quórum, o Presidentê da Casa declarou aberta a 11! Sessão Ordinária da 01ê Sessão

Legislativa da 203 Legislâtura. Em seguida, o Presidêntê JAIME DE CARVATHO colocou a Ata da 09ê Sessão

Ordinária para votação. Ata aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. O presidente
passou para a 1À secretária FRANCISCA ITACIRA (BOLINHA), para proceder com a leitura da Ordem do Dia.

PROJETO DE LEI . N9 2304/2025. MARIANNAAI.MEIDA NASCIMENTO, "DIsPÕE SOBRE A CRIAçÃO CONSELHO

MUNICIPAL DE EDUCAçÃO DO MUNICíPIO DE PAU DOS FERROs, ESTABELECE SUAS COMPETÊNCIAS,

coMPostÇÃo E FUNCToNAMENTO, E REVOGA A LEt MUNtCtPAL Ne !.78412O2L, DE 09 DE SETEMBRO DE 2021".
Vereador GUGU BESSÀ cumprimentou a todos os presentes e ouvintes dâs rêdes sociais, disse que esta lei que
revoga a lei anterior pela necessidade de diminuir os membros dos conselhos para lutarem por melhorias nas

escolas, vão ficar amparados por lei, que vai ser para aprovar e reprovar algo de necessidade do conselho.

Vereadora ALDACEIA, cumprimentou a todos os presentes, funcionários, disse que os conselhos são órgãos de

controle de participação e controle social, que existe uma cultura aqui em Pau dos Ferros e em outros locais,
que acham que esses controles é estar contra o executivo, mais que isto não acontece, pois é um exercício de

democracia, é aprendizagem de vivência democrática; onde ao passar pela secretaria de educação é visto a luta
dos conselhos para serem ativos, e porta voz da comunidade, a democracia participativa só aprende
participando, pois ajuda a gestão e a cidade. Colocado o Projeto para votação. Projeto aprovado por

unanimidade pelos vereadores presêntes na sessão. Passada para a 1E secretária e vereadora ITACIRA AIRES

(BOLINHA AIRES), para proceder com a leitura do PROJETO DE LEI - Ne 2307 /2025 - MARIANNA ALMEIDA

NASCIMENTO, "DIsPÔE SOBRE A ABERTURA DE CRÉDIO ESPECIAL" E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAs. A SER

EM/IADO PARA AS COMISSÕES. . PROJETO DE LEI - N9 7308/2025. MARIANNA ALMEIDA NASCIMENTO,

"DIsPÔE soBRE A ABERTURA DE cRÉDITo ESPECIAL" E DÁ oUTRAS PRoVIDÊNCIAS. A sER ENVIADO PARA AS

COMISSÕES. - PRoJETo DE LEI . Ns 230612025 - JosE GILSoN RÊGo GoNçALVES, "DISPÔE SOBRE A

OBRIGATORIEDADE DE SINALIZAçÃO HORIZONTAI. ZEBRADA NA FRENTE DAS RAMPAS DE ACESSIBILIDADE E

FIxAçÃo DE PLACAS DE SINALIZAçÃo No MUNICíPIo DE PAU Dos FERRoS/RN", ESPECIFICA E DÁ OUTRAS

PROVIDÊNCIAS. A SER ENVIADO PARA AS COMISSÕES - PROJETO DE DECRETO TEGISTATIVO - N9 OOO8/2025 .
DOMICIANA MARITAC DE OLIVEIRA TOPES, "DISPÔE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃ PAU-

FERRENSE, A SENHORA MARIA RAIMUNDA DIAS LIRA", E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. VETEAdOTA DOMICIANA

LOPES, fez a defesa, saudou a todos os presentes e funcionários da Casa, disse que esta cidadã pauferrense veio
de Marcelino Vieira, para morar em Pau dos Ferros e trabalhar no comércio local; resolveu em 2021 ser uma
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empreendedora aqui nesta cidade, onde firmou seu compromisso e dedicação na culinária em fabricação de

Bolos da Raimunda, muito dedicada a religião católica de nossa cidade; pediu aos companheiros vereadores
para que possam cooperar com a aprovação deste projeto. Colocado o Projeto para votação. Projeto aprovado
por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a 1Ê secretária e vereadora ITACIRA AIRES

(BOLINHA AIRES), para proceder com a leitura do - PROJETO DE DECRETO LEGISIATIVO - Ne 0010/2025 -
FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO "DISPÔE SOBRE A CONCESSÃO DE TíTULO DE CIDADÃO PAU.FERRENSE, AO

SENHOR JAILTON PESSOA DE qUEIROZ GRANJEIRO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. VETEAdOT SARGENTO

MONTEIRO, fez a defesa, cumprimentou a todos os presente e ouvintes das redes sociais, disse que nesta data

a Casa está homenageando este senhor, diretor da escola no perímetro lrrigado, que foi nomeado no mandato
de Marianna, veio da cidade do Encanto morar nesta cidade, que firmou sua vida no Perímetro lrrigado de Pau

dos Ferros, cursou todos os sêus estudos nesta cidade; é muito elogiado nesta comunidade onde trabalha.
Vereador REGINAIDO ALVES, cumprimentou a todos os presentes e parabenizou o vereador pêlo projeto de
título cidadão a esta pessoa, direcionando este título a Jailton que veio contribuir com a educação do nosso

município; uma pessoa de muita capacidade intelectual de gerenciar o que se propõe a fazer com boas intenções
a comunidade; agora perante a lei será um cidadão pauferrense. Vereadora ALDACEIA, cumprimentou a todos
os presentes, parabenizou o vereador pela propositura, disse que este título a Jailton só vai selar e formalizar
um exercício de cidadania que ele já exerce em nosso município há muito tempo, onde hoje vivencia uma
conquista histórica da categoria de gestão democrática, diretor eleito democraticamente; já deu muitos
exemplos de cidadania nesta cidade. Vereador GILSON RÊGO, cumprimentou a todos, parabenizou ao vereador
por este projeto, disse que a educação é que liberta, é através dela que se consegue subir a patamares maiores;

o qual veio de uma cidade vizinha, e nesta cidade a educação transformou a sua vida; vive na comunidade
Perímetro lrrigado; pois é através da educação que conseguimos muitas coisas. Vereadora BOLINHA AIRES,

saudou a todos os presentes, disse que este título cidadão a esta pessoa é de muita honra, que a partir desta

votação vai se tornar um conterrâneo nesta cidade, onde estará recebendo esta honraria; pois foi ele que

conquistou esse título através do seu trabalho na área da educação, o que faz com muita maestria, ó muito justo

estaÍ recebendo este título, o qual vai se tornar um irmão desta cidade. Vereadora DOMICIANA LOPES,

parabenizou o vereador por este projeto, disse que.iá conhecia Jailton há muito tempo, através de seus serviços

na área da educação, que contribui muito bem, é de muita importáncia o seu trabalho desempenhado neste
município, pois tudo se começa a partir da educação. Vereador GUGU BESSA, parabenizou o vereador por

colocar este título para esta pessoa, sempre imaginou que Jailton já fosse pauferrense através de um título
cidadão, mas que agora sim este título irá torná-lo um pauferrense, trabalha na comunidade Perímetro lrrigado
há 32 anos, onde tem uma história de vida neste local, dentro da educação, com muito envolvimento de

trabalho e dedicação aos filhos das famílias do Perímetro. VereadoÍ GORDO DO BAR, cumprimentou a todos os

presentes, disse que hoje o senhor Jailton vai receber este título de cidadão aprovado, e transformá-lo em um

cidadão pauferrense, como as pessoas falam da importância do seu trabalho à frente da educação, que é de

tomar de conta tão bem de seu serviço naquela comunidade, com tanta atençâo. Vereador JAIME DE

CARVAIHO, parabenizou ao vereador com muita satisfação êm têr colocado êste título ao senhor Jailton, que é

uma pessoa muito conhecida no Perímetro lrÍigado, e em toda Pau dos Ferros, uma pêssoa muito humilde, que

se qualificou e buscou as melhores soluçôes na gestão escolar, que contribuiu muito nestes últimos anos na

comunidade do Perímetro lrrigado, através da Escola José Torquato de Figueiredo, ondetem muito empenho e
dedicação; pois através da cidadania daquela escola que contribui muito com o nosso município. Colocado o
Projeto para votação. Projeto aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para

a 1e secretária e vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES), para proceder com a leitura do PROIETO DE LEI -

Ne 227812025 - FRANCISCO GUTEMBERG BESSA OE ASSIS e JAIME DE CARVATHO COSTA NETO, "lNST|TUl A LEI

LUCAS QUE DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DA REALIZAçÃO DE CURSO DE PRIMEIROS SOCORROS POR
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pRoFESsoREs r rultctoruÁntos euE TENHAM coNTATo DtRETo coM ALUNoS NAs cREcHEs E EScoLAs
púelrcls ruo uururcÍpro DE pAU Dos FERRos DA Rror púelrce E pARTTCULAR DE ENsrNo aÁstco, r trusttrut
o sELo'LEt LUcAs", DE clnncrraçÃo DE pRtMEtRos socoRRos". ESpEctFtcA E oÁ ournas pRovtoÊtrtcns.

vereador JAIME DE CÁRVALHO, fez a defesa, saudou a todos os presentês, disse que com a visita dos

profissionais do SAMU, que vieram aprêsêntar a LEI LUCAS, que é uma lei de referência Nacional, já foi instituída

em várias Assembleias Legislativas e Cámaras Municipais, para que tivéssemos mais conhecimentos e possamos

colocar para apreciação nesta Casa, a LEI LUCAS surgiu em uma homenagem póstuma a LUCAS BEGALLI, foi uma

criança que faleceu de um engasgo êm um passeio escolar, daí surgiu uma discussão em nível nacional sobre a

importáncia da capacitação de profissionais da educação em espaços de recreação escolar, para que fossem

ãdquiridos nêstes êspaços, um kit de primeiros socorros, e que todos os professores e profissionais da educação

escolar possâm receber uma capacitação básica em primeiros socorros, através deste projeto no âmbito da

dinâmica da rede de ensino municipal, estadual, privadas e federais no município de Pau dos Ferros também
possam âdquirir esses kits de primeiros socorros e capacitar os profissionais. Vereador GUGU BESSA, disse que

este pro.ieto é para dâr mais grandiosidade ao município, que ao ter uma criança engasgada em uma escola, os

profissionais possam ter experiências na situação, e ter cursos rêfêrente a primeiros socorros nas escolas.

Vereador GILSON RÊGO, parabenizou aos vereadores pelo projeto, disse que ao falar como um profissional de

saúde que esta situação é uma manobra pré hospitalar, que os primêiros socorros é para a população leiga, que

quando acontece um evento, seia um trauma ou engasgo, quem vai estar presente é alguém da população, que

as pessoas possam saber como lidar e como interagir diante da situação, que na área da saúde não se pode

errar, que a população tem que saber os primeiros socorros, e devem implantar esta lei no município. Vereador

JAIME DE CÁRVALHO, disse que neste mês de maio vai ter a capacitação nesta Casa, voltados aos primêiros

socorros e comunicação inclusiva, pois vai ser muito importante. Vereadora ALDACEIA, disse que como
professora da educação entende o quanto são leigos, no assunto de primeiros socorros, e como os educadores
precisam, que já passou por uma situação de aflição e precisou dessa formação de primeiros socorros e não

sabiam como lidar, pois a educação infantil dos anos iniciais são as que mais precisam dessa formação.
Vereadora BOLINHA AIRES, parabenizou aos vereadores por esta propositura, pediu pra subscrever, disse que

já passou por uma aflição e que sempre estes problemas estão acontecendo em salas de aula; pois é muito
importante essa capacitação tanto para os profissionais da educação como para qualquer pessoa em caso de

uma urgência saiba como agir. Vereador REGINAIDO AIVES, parabenizou pela proposituía e dissê que é muito
importante e bom em dar o start a comunidade, que os primeiros socorros não é só para quem é da saúde ou
policial etc., e sim para qualquer um, até mesmo para os pais, que já passou por algumas situações e teve atitude
de agir com os primeiros socorros e foi de sucesso, salvando vidas; que já houve muitas pêssoas que por falta

de alguma manobra teve a vida perdida. Vereador AIANY SAMUEL, parabenizou aos vereadores por este

projeto e falou que é uma coisa básica os primeiros socorros, onde se depara com muitas situações no dia a dia,

dentro de sua profissão na saúde; que criança e idoso são inocentes e inconscientes, a qualquer momento pode

chegar a precisar; que deve trazer e estender este assunto, desta capacitação a todos nas escolas e em vários

locais, pois é dê muita importância. Vereador SARGENTO MONTEIRO, pediu para subscrever, o SAMU e os

bombeiros dispôem de mão de obra específica nesta área que tornam sem nem um custo financeiro ê de grande

importância a população, sobre a aprendizagem de primeiros socorros para todos aqueles que dela precisar, e

fazer palestras referentes a este assunto para uma melhor aprendizagem da população. Vereadora DOMICIANA

LOPES, disse que estes primeiros socorros são essenciais a todos, principalmente para as mães, e principalmente

no meio escolar onde acontece alguns acidentes, e também para os leigos num geral, que venham exigir desta

situaçâo, que são coisas que passâm no dia a dia, que se faz essencial e tem que se aprender. Pediu para

subscrever. Vereador GUGU BESSA, disse que este projêto estará aberto para quem quiser subscrever, que só

vem a beneficiar cada vez mais a todos os cidadãos, e nas escolas vai ter um profissional capacitado aos alunos
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caso precise; pois é de muita importância este curso no meio dos trabalhos e empresas, como também aqui na

Casa para os servidores e vereadores. Vereador GORDO DO BAR, parabenizou aos vereadores por este projeto,

disse que é muito importantê aos que trabalham na educação com jovens que todo dia se tem situaçôes

inusitadas, que muitas vezes acontecê nas escolas, que seja colocado em prática e que o executivo sancione,
pois quem pode complementar é a prefeita, que seja cobrado com urgência. VereadoÍ GILSON REGO, disse que
já deu algumas horas de aulas sobre êstes primeiros socorros na escola Tarcisio Maia, mais que se deve ser

colocado êm prática; que muitas pessoas hoje que são paralíticas foram do trauma devido não ter sido bem

socorrida, onde sentêm fraturas por falta de primeiros socorros adequados, pois devem ser para a situação

leiga, onde muitas vezes a chegada do SAMU é demorada e tendo alguém capacitado é muito importante neste

momento. Colocado o Projeto para votação, Projeto aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na

sessão. Passada para a 1Ê secretária e vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES), para proceder com a leitura

dO PROJETO DE LEI - N9 2!0312025 - JAIME DE CARVALHO COSTA NETO, "DISPÕE SOBRE A CAPACITAçÃO DE

SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS PARA O ATENDIMENTO ADEQUADO A PESSOAS COM DEFICIÊNCIA

AUDITIVA", E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Vereador JAIME DE CARVAIHO, fez a defesa, disse que todos nós se

precisa deixar uma marca, o qual quer deixar como vereador da inclusão, seja por raça, cor, orientação sexual,

deficiência e atc., seja ela qual for; que este projeto aqui colocado para aprovação que tenha uma referência,
que possam ser a voz para a população, que os profissionais possam fornêcer esta capacitação básica para os

servidores públicos; já se teve processo seletivo para contratação de professor especialistas em libras; pois não

adianta a teoria se não estiver colocando em prática; pediu o consentimento dos vereadores, para estudos de

contratação de empresa especializada para a transmissão das sessôes em libras; que é comemorado duas datas,

dia 23/09 que é o dia da Língua Brasileira de Sinais e no dia 26/09 o dia Nacional do Deficiente Auditivo, que

nestas datas já possa esta r funcionando a transmissão em libras, pois a Câmara Municipal tem que dar exemplos,

devem dar vez e oportunidades a estas pessoas. Vereador REGINALDO ALVES, fez uma comunicação em libras,
que desejou um bom dia, e falou que queria uma sociedade mais inclusiva, ou seja, é necessário ter a inclusão

de direito, que não seja apenas de fato, pois defende a comunidade de surdos; êsta é uma propositura muito
importante e que tenha um tradutor de libras para esta Câmara, para que sejam incluídas as pessoas que tem
suas deficiências auditivas, parabenizou a Casa por este projeto e vários outros de inclusão, deve-se respeitar a

todos. Vereador GILSON RÊGO, parabenizou ao vereador, pelo projeto de inclusão, que sejam decididos mais
projetos de inclusão nesta Casa; não ter falso moralismo em respeito a preocupação da inclusão de tudo e de
todos. Verêadora ALDACEIA, disse que tem muitos projetos que saíram desta Casa, de várias áreas que foram

sancionados; parabenizou ao vereador por esta propositura, disse que tem que haver inclusão includente, que

ressignifique culturas, mas que construa atitudes; não se existe mudos, e sim deficientes auditivos, porque eles

se comunicam através de libras; que esta Câmâra assegure o profissional de libras durante as sessões e êventos

da prefeitura; pois as leis são direitos e garantias sociais políticas e jurídicas, que precisa haver democracia, e
desenvolver exigibilidade social. Vereadora DOMICIANA LOPES, disse que este projeto é essencial e de muita
importância, pois sempre atendem pessoas com esta deficiência, que se entênde muito pouco a comunicação
deles, e que eles se dedicam para que o outro consiga entender o que eles conversam, precisamos ser uma

sociedade mais inclusiva. Vereador GORDO DO BA& parabenizou o vêreador por este projeto, que todos têm
que ter o dever de ir e vir, pois todos os eventos, todas as escolas tem que ter tradutor de libras, é inclusão a

todos os deficientes auditivos. Vereador GUGU BESSA, parabenizou ao proponente do projeto, disse que é de

muito interesse que em todos os órgãos públicos tenham um tradutor de libras, que só quem vai ganhar é

município, pois é muito importante para Pau dos Ferros, e com certeza o executivo irá acolher. Colocado o

Projeto para votação, Projeto aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão O presidente

JAIME DE CARVALHO pediu para se retirar, passando os trabalhos para a presidente em exercício BOLINHA

AIRES, que passa para o 2ê secretário e vereador ALANY SAMUEI, para proceder com a leitura da INDICAçÃO -
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Ns 0040/2025 - FRANctscA trActRA ArREs NUNET "REeuER n eevrueruraçÃo E DRENAGEM DA RUA

FRANCISCO OE PAULA FERNANDES, NO BAIRRO CHICO CruÁ, NESTT TVIUITIICÍPIO. VErêAdOrA BOLINHA AIRES, fEZ

a defesa, disse que esta é mais uma rua que foi solicitada a pedido dos moradores para pavimentação para o

devido bairro, onde foi concluída casas pelo programa minha casa minha vida; pois com esta pavimentação irão
ser mais valorizadas e com um melhor acesso, que no tempo de inverno fica muita lama e buracos e na seca é

muita poeira, e que nestas mediações estar crescendo muito, e que a prefeita veja estas melhorias para aquele
bairro chico cajá. A tNDtcAçÃo - Ne 0154/2025 - FRANCTS(A |TAC|RA ATRES NUNES, "REQUER A INSTALAÇÃO

DE REDE DE pRorEçÃo EspoRTtvA, No ctNÁsto poLlEspoRTtvo osrúvto FERRETRA cHAVES", NEsrE

tr,tuntCíptO. RETIRADA DE PAUTA. Colocada a indicação Ne (m40/2025 pâra votação, a indicação foi aprovada
por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada parã o 2e secretário e verêador A|ÁNY
SAMUEL, para proceder com a leitura da tNDtcAçÃo - Ne 0144/2025 - DOMICIANA MARILAC DE OUVEIRA

LOPES, "REQUER QUE sUA COI'ISTRUÍOO REDUTORES DE VETOCIDADE NA RUA SEVERINO RÊGO, NO BAIRRO
pARAÍso E RUA JosÉ ELpíDto Do RÊGo", No BAtRRo DoMtNGos GAMELETRA, NEsrE MUNrcípto. verêadora
DOMICIANA LOPES, fez a defesa, disse que foi um pedido dos moradores desta rua, que está muito perigoso o
tráfego, devido alta velocidade dos carros e motos, onde passam muitas crianças e idosos no local, que o tránsito
aumentou bastante, é uma preocupação dos moradores; que se houvesse educação no trânsito não se pressiva

de redutores de velocidade. Colocada a indicação para votação. lndicação aprovada por unanimidade pelos

vereadores presentes na sessão. Passada para a 1e secretária e vereadora ITACIRA AIRES (BOIINHA AIRES), para

proceder com a leitura da tNDtcAçÃo - Ne 014612025 - AIANY SAMUET TOPES DE FREITAS, "REQUER A

CONCLUSÃO DA PAVIMENTAçÃO E DRENAGEM DA RUA: MARGARIDA MARIA FERNANDES NO BAIRRO CHICO

CAJÁ", NESTE MUNICÍPlO. Vereador ALANY SAMUEI. fez a defesa, disse que esta rua, já existe uma parte do
calçamento que foi construída pelos moradores, onde falta alguns metros, e os moradores procurou ao vereador
para concluir o restante, que fica muito difícil o tráfego no período das chuvas, e o acúmulo de matos e esgotos,
pediu a compreensão de todos os vereadores presentes. Colocada a indicação para votação. lndicação aprovada
por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para o 2e secretário e vereâdor AIANY

sAMUEt, para proceder com a leitura da lNDlcAçÃo - Ne 0147/2025 - FRANCIS€O GUTEMBERG BESSA DE

A5SIS, "REQUER A PAVIMENTAÇÃO E DRENAGEM DA RUA CELI PINHEIRO LOBO, NO BAIRRO PRINCESINHA DO

oESTE", NESTE MUN|cíPlo. Vereador GUGU BESSA, fez a defesa, disse que esta rua é a única que não é calçada

neste bairro, que a prefeita veja essa situação dessa rua que é muito antiga, e fica muito difÍcil o acesso nas

épocas de chuvas, com esgotos ao ar livre, acreditando que junto ao executivo irá resolver esse problema.

Colocada a indicação para votação. lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão.

Vereador GILSON RÊGO, falou que esta rua também já foi cobrada a ele por moradores, que é muito antiga e já

deveria ter sido calçada, pois acreditam que o executivo irá calçar. Colocada a indicação para votação. lndicação

aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para o 2ê secretário e vereador
AI-ANY SAMUEI" para proceder com a leitura da lNDl(AçÃO - Ne 0148/2025 - FRANCISCO JOSÉ FERNANDES DE

AQUINO, "REQUER A INCLUSÃO DE SHOW GOSPEL NA GRADE FESTIVA DO MUNICÍPIO DE PAU DOS FERROS".

Vereador GORDO DO BAR, disse que este é um pedido para que seja incluído na época da FINECAP showgospel,
que é um pedido de vários moradores, falou ao líder do governo para cobrar da prefeita a feira do gado que já

foi passada pela Casa anteriormente. Vereador REGINAIDO AwES, parabenizou ao vereador por esta indicação

e disse que é muito importante esta aprêsentação gospel na época da FINECAP para atender ao público; que

sobre esta feira do gado, sempre teve a intenção que este projeto viesse a tona, mais que infelizmente ainda

não foi implantado, pois é falta de efetivãr esta lei. Vereadora DOMICIANA LOPES, paÍabenizou ao vêreador por

esta indicação, e disse que foi muito pedido da população os shows religiosos, para um grande público que gosta

de apreciar a feira cultural, que a população diz que queria muito assistir a um show gospel, Íeligioso, neste
período da festa de FINECAP. Vereador GUGU BESSA, parabenizou ao vereador por esta indicação, que será
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muito bom para a população este show gospel, na certeza que a prefeita irá olhar por estã indicação, e irá cobrar
sobre esta felra do gado que também será uma boa atração, onde já houve aqui na Assema, e com certeza será

uma grande feira aqui e para a região. Vereador Gll-SON RÊGO, parabenizou pela iniciativa do vereador, pois o
show gospel é muito bom que entre no calendário cultural, que é muito bem vindo e faz transformar, pois

também é uma cultura gospel. Colocada a indicação para votação. lndicação aprovada por unanimidade pelos

vereadores presentes na sessão. Passada para o 2ê secretário e vereador AIÂNY SAMUEI para proceder com a

leitura da rNDrcAçÃo - Ne 0149/2025 - FRANCTSCO JOSÉ FERNANDES DE AQU|NO, REQUER AO PODER

EXECUTIVO A RETOMADA DO PROGRAMA AUXíIIO ESTUDANTE, NESTE MUNICíPIO. VETEAdOT GORDO DO BAR,

fez a defesa, disse que só sabe o quanto é essencial quem já precisou, pois quem passou pela casa do estudante
sabe a importância desse auxílio, quejá viu muitas pessoas estudando fora, sabe o quanto pode ajudar, até para

se deslocar a sua cidade; que dentro dos critérios do executivo seja capaz de atender, que a prefeita possa

atênder sua indicação. Vereadora ALDACEIA, disse que esse valor é muito importante, que pode não ser muito
mais é essencial, que sabem e ver a precisâo e a felicidade dos estudantes ao receber uma bolsa, que a educação
eleva a vida, e todã contribuição é um estímulo de vida aos estudantes. Vereador GUGU BESSÀ parabenizou

ao vereador e disse que com certeza a prefeita irá ver com bons olhos este pedido, e sabe como é de grande
valia para estes alunos, que em parceria com a CPCON está tendo o cursinho para o ENEM em prol dos
estudantes, e vai olhar com muita atenção para que esta bolsa possa voltar, em prol desses alunos. Vereador
SARGENTO MONTEIRO, parabenizou ao vereador e disse que já foi procurado várias vezes pelos pais de alunos
que estão estudando e precisam desse auxílio, e juntos somando força será conquistada esta bolsa, que faz uma
grande diferença para as famílias que precisam. Colocada a indicação para votação. lndicação aprovada por
unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a 1ê secretária e vereadora ITACIRA AIRES

(BOtINHAAIRES), para proceder com a leitura da INDICAçÃO - Ne 0152/2025 -JOSE GILSON REGO GONçALVEs,

"REQUER A EQUIPARAçÃO SALARIAL DOs DENTISTAS DE REDE MUNICIPAL". VETEAdOT GILSON RÊGO, fEZ A

defesa, disse que isto não é um aumento de salário e sim uma reparação salarial sem retrair a lei, há uma
disparidade, e injustiça desde as gestôes anteriores, equiparação salarial é o mínimo que se pode fazer por estes
profissionais, pois tem categorias que tem um piso maior que os dentistas; pois é muito importante a

participação dos dentistas na saúde que é uma importância muito grande, pediu a compreensão dos vereadores
e da gestão que merecem um olhar especial a esta categoria. Vereador REGINAIDO ALVES, disse que é uma
questão de dignidade, pois â categoria médica gânha bem muito mais, e um dentista atende questão de
salubridade, também devem ter igualdade, que estão ganhando um valor irrisório devem valorizar quem

trabalha e cuidam da nossa gente, estão trabalhando diariamente com um grande risco, tem que ter uma grande
valorização do setor da odontologia. Vereador SARGET'ITO MONTEIRO, disse que êstará solidário a esta
proposição, parabenizou ao vereador Gilson. Vereador GORDO DO BAR, parabenizou ao vereador, e disse que
é o princípio da isonomia, tem que ser revisto, e corrigido, apoiou esta categoria para que seja valorizado e que

a gestâo esteja atenta a esta situação. Vereadora ALDACEI§ disse que realmente é complexo, que o profissional

dentista tem que rever esta situação, tem que ser redimensionado, inclusive o brasil sorridente do governo

federal vem injetando mais rêcursos nesta atenção ao atendimento odontológico nos municípios, tratar da

saúde bucal é estratégia da saúde da família é dirêito ê precisa valorizar os profissionais. Todos os vereadores

da oposição pediram para subscrever. Vereador ALAIIY SAMUEL parabenizou a todos os enfermeiros pelo seu

dia; disse que esta indicação é indiscutível e mais do que justa esta reparação salarial aos proÍissionais

odontólogos, e votará a favor. Vereador GILSON RÊGO, falou que fica a disposição para subscreverem e que há

esperanças de serem atendidos nesta indicação, pois é uma injustiça que já vem acontecendo a algum tempo
sobre esta classe, mais do que justo a isonomia e a reparação destes profissionais. colocada a indicação para

votação. lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a 1e

secretária e vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES), para proceder com a leitura da INDICAçÃO - Ne
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orsT lzo2s - JoSEFA ATDAcETA cHAGAS DE ouvErRA, "REeuER e envrvrnrnçÃo E DRENAGEM DA RUA

wALTER coRREtA DE AeutNo, Nos BAtRRos sÃo BENEDTTo E MANoEL DEoDATo", rurstr uultcípto.
Vereadora ALDACEIA, disse que costuma olhar para os quatro cantos da cidade, que esta pavimentação é muito
importante onde atravessa outras ruas próximas e fica ainda mais perigoso, vai garantir mais mobilidades a

população deste bairro, e cuidados a este povo desse local, reforçando sobre este bairro de reconhecê-lo como
comunidade quilombola. Vereador REGINALDO ALVES, falou que este bairro foionde ele nasceu e cresceu, onde
sua família viveu por muitos anos, e uns ainda vivem por lá; é um bairro muito populoso e antigo, merece muita
atenção, devem fazer planejamentos para saber o que é preciso neste bairro, pois o planejamento é muito
essêncial para uma boa construção, que a prefeita possa apresentar um planejamento de hierarquização de
prioridades do município, para que os próximos gestores continuem a executar e organizar a cidade. Colocada

a indicação para votação. lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada

para a le secretária e vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES), para proceder com a leitura da MOçÃO DE

CoNGRATUTAçÕES (AP|-AUSOS) - Ne 0002/2025 - FRANCTSCO DE ASS|S MONTETRO "MOçÃO DE

CONGRATULAçÕEs AO SARGENTO GIDEÃO MESTRE DE CAPOEIRA, POR sER O IDEATIZADOR DO PROJETO

CAPOEIRA NA FEIRA". Vereador SARGENTO MONTEIRO, fez a defesa, falou que esta moção é de muita
importância pela história quê elê fez aqui nesta cidade, dia z1lLt é comemorado o dia da capoeira; foi criado a

capoeira nesta comunidade a muito têmpo, e hoje ainda permanecendo, fazem vários projetos em escolas,

universidades, realizando um trabalho muito importante; uma história que deve se imortalizar por esta Casa

pelo seu trabalho idealizado para as crianças e adultos dentro do projeto de berimbau; a roda de capoeira na

feira se iniciou em 2020 onde eles trazem materiais que é produzido por eles próprios que criam e

comercializam, onde interagem com a população da feirã, dentro dâ inclusão. Vereador ATANY SAMUEL,

parabenizou ao vereador e disse que já conhece Gideão a muito têmpo, um trabalho que já vem sendo
exêcutando a um certo tempo, que a capoeira é arte, é cultura, e sabem que não é um trabalho simples,

atravessam dificuldades econômicas e sociais; esta de parabéns, pela persistência e conquistas, é de muita
capacidade e responsabilidade. Vereador REGINALDO AwES, falou que é um companheiro de farda e foi uma

honra ter seguido ao lado deles, que foi aluno de Gideão, aprendeu a capoeira e músicas de capoeira, se

considerava raiz da capoeira, onde se resgatam a cultura; eram considerados marginalizados, devido ser criada
pelos escravos; é um trabalho voluntário, não recebem dinheiro, faz através de ajuda das pessoas, é coletivo,
muito gratificante, deixando um legado pela sua dedicação, segurando a bandeira do berimbau do oeste, assim,

considerado um mestre. Vereador GORDO DO BAR, disse que falar de Gideão é cultura, admirava muito ele pela

maneira de se comportar e ajudar muitos jovens na cultura e esporte da capoeira, e nesta Casa irá ficar
registrado este título de congratulação a estes profissionais de capoeira, saudando a todos os resilientes da

capoeira, que nunca cobraram nada pela capoeira, mais que ajuda a muitas crianças nesta cultura, mais do que

merecido. Vereador GUGU BESSA parabenizou ao vereador por esta importante congratulação a Gideão, que

teve Netinho um grande capoeirista, que é de muita satisfação estar votando por este título, e a Casa se sentiu
honrada. Vereador Gll-SON RÊGO, disse que esta homenagem é muito importantê devido ser principalmente

uma homenagem presencial, e não póstuma, que Gideão é uma pessoa que se dedicada muito a capoeira sem

fins lucrativos, o que não é fácil, que tudo se tem despesas; e são anos dedicados à capoeira, cultura e arte,
incentivando aos jovens de toda esta região, uma bela homenagêm de congratulação de muita honra, ê muito
gratificante, parabenizou ao vereador e a Casa por esta indicação. Vereador SARGENTO MONTEIRO, falou que

o funcionário da Casa Genário foi muito importante neste reconhecimento de projeto capoeira na feira, disse

que Gideão tem um serviço muito difícil sem recursos através dê doações, e parcerias; pediu ao executivo que

o dia da capoeira seja realizada pelo próprio município. Vereadora ALDACEIA, disse que a capoeira é um esporte
de prática cultural que incorpora vários elementos, como a música, dança, luta e arte, onde se dedicam com

corpo e alma que a vida os colocaram a êste caminho com muita espiritualidade, as famílias de crianças que elê
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ajudou, onde são muito gratos a ele, que é um trabalho que eleva a espiritualidade; são caminhos muito
necessários em tempos de desumanização, esta Casa reconhece o valor de seu trabalho, assim eternizando esta

cultura. Vereadora DOMICIANA tOPEt parabenizou ao vereador por esta indicação, disse que a capoeira é uma

arte que em cada passe é um dêtalhe, com passos que encantam; parabenizou a Gideão pelo incentivo às

crianças, e pela dedicação com muito amor. Vereador JAIME DE CARVALHO, falou que queria enaltecer este

trabalho que se dedicam a tantos anos, com estes programa em várias feiras, desfiles e muitos outros momentos

culturais, que era o grito de liberdade dos escravos trazido para o Brasil, que vieram com a grande possibilidade

dos escravos de desenvolver suas habilidades, é um traço muito forte do povo negro que vem se transformando
em esporte, os praticantes de capoeira é cultura que exige da expressão corporal, registrou toda gratidão desta

Casa e do povo Pauferrense por este trabalho desenvolvido. Colocada a indicação para votação. lndicação

aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Por fim. Encerradas as pautas do dia. O

presidente JAIME DE CARVAIHO, declarou aberto o pequeno expediente, a iniciar pela vereador REGINALDO

ALVES, disse que estava ecoando sua voz a todos, que não é admissível em não ter atendimento a pessoas

atípicas, a nível Brasil, pela dor de um pai que não conseguem dormir, por não conseguir um profissional

habilitado na área para cuidar e acompanhar uma criança atípica, tem visto pais falarem que vão deixar o

trabalho, por não conseguir trabalhar e ter que da atenção ao filho, é um grande ato de amor; pois está lutando
por um dirêito quê estar em lei, sem críticas, apenas chamando a atenção das autoridades públicas deste país,

chega de criar leis e as crianças autistas sofrendo neste país, que venha mais garantias às crianças atípicas;

chamando atenção do vergonhoso crime aos aposentados em desconto do salário dos aposentados o escândalo

dos consignados, pagando por uma contâ que não devem, é um grande crime causando muitas vítimas,
principalmente os idosos, a corrupção está aí estampada, em sofrimento de muitos idosos, que muitas vezes

ficam sem comidas. Vereador ALANY SAMUEL, falou sobre as crianças atípicas que estão precisando de muitas

melhorias e buscar mais qualidade de vida, cobrar e representar o povo com disposição para ajudar na medida

do possível, pois é contra a corrupção e tem que ter mudanças no Brasil. DOMICIANA LOPES, falou que por

mêio deste mandato estará entregando um valor a sociedade em relação a prestaçâo de serviços, e comunicou
que na semana passada onde foram conhecer a procuradoria da mulher junto com as outras vereadoras e com

Jaime, que este projeto já foi aprovado deste 2021 nesta Casa, que vai se fazer presente, que a população sofre

em diversas áreas, como as crianças e mulheres, é um passo muito importante para serem a voz de muitos que

são silenciadas por medo de se aproximar e serem ouvidas, neste dia das mães é uma data essencial e

memorável para ter essa lembrança; e esta procuradoria é para cada vez mais ter voz,; e mais uma vez é um

pedido frequente dos moradores sobre o pedido de limpeza das ruas. Vereadora AIDACEIA, disse que gostaria

de manifestar uma realidade vivenciada na segurança pública no RN, apresentando um índice de redução

significativa na situação dos índices de violência, a governadora investiu em mais novos agentes de segurança,

bombeiros e novas sedes; o RN teve o menor índice de violência desde 2014, muito tem que ser feito mais tem
que reconhecer o que foi feito; e muitas fraudes do INSS que tem começado desde de 2019; onde Lula coloca

que os envolvidos nas fraudes serão descobertas e punidas; e há investigações no governo Lula, pois se não

houver investigação, não descobre a corrupção, o caminho ó investigar para destruir a corrupção; em visita de

Lula à China, o ministro Padilha anunciou que assinou grandes acordos que vão ampliar a produção nacional de

equipamentos, de mais vaclnas e insumos para a nossa saúde, equipamentos de ressonância, ultra sons, muito
avanço gerando mais emprego e tecnologia, mais saúde ao povo Brasileiro; parabenizou a prefeita pela parceria

com os quilombos em apresentação na capela do São Benedito, mais igualdade a diversidade. Vereador

SARGENTO MONTEIRO, deixou um recado para parabenizar a todas as mães em especial a sua mãe, e elogiando

a posição de parlamentar e dirigente da associação policial os vários participantes da equipe médica policial,

parabenizou o comando médico da polícia militar; pois a polícia de federal é da nação e livre, muito sária, que

não deve ser usada seu nome em discurso; pois é um absurdo o que está acontecendo sobre esta situação do
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INSS, de causar transtornos salarial aos idosos em seu aposento; que deveriam incentivar a uma CPI no Governo
Federal, para que rêalmente seia descoberta esta corrupção dos aposentados. Vereador GUGU BESSA, disse
que foi à tribuna fazer um apelo a pedido dos profissionals médicos que o salário só veio pela metade e ficando
os plantões em atraso, que sejam pagos em dia para que os profissionais de saúde não parem, e sobre a situação

do seguro safra dos agricultores, que falam que é o gestor municipal, mais não é verdade, que muitas vezes é

falta de renovação de cadastro, que o cadastro é na EMATER e no Sindicato, que devem procurar sim seus

direitos; pediu a parceria e compreensão da população para participar da audiência pública para debater e

dialogar o código de meio ambiente, para ouvir a opinião da população. Vereador JAIME DE CARVALHO,

reforçou na fala sobre a viagem na procuradoria da mulher no âmbito da Cámara Municipal; comunicou também
sobre a comunidade da 13 de maio da festa de nossa senhora de Fátima; comunicou tâmbém que na sexta ira

viajar e já anuncia a sua ausência na próxima sessão; que ficará a assumir o vice presidente. Declarou encerrada

a 11ê sessão ordinária da 01s sessão legislativa da 20a legislatura da Câmara Municipal de Pau dos Ferros, do

ano de dois mil e vinte e cinco, aprazando a próxima sessão para o dia 20 de maio de 2025, e paa constar, eu,

Francisca ltacira Aires Nunes, Vereadora - 1? Secretária da Mesa Diretora da Câmara Municipal, lavrei a presente

ata, mediantê assessoramento de Atiene Deniles Queiroz de Souza Mendes na condição de Assistente da Mesa,

que vai assinada por mim e pelos(as) demais vereadores e vereadoras presentes, mediante lista de presença

dos vereadores e vereadoras, constante no Livro de Registro de Presença das Sessões desta Casa Legislativa.

Pau dos Ferros, 18 de maio de 2025

laime de Costa Neto

Pre ente 1ê Sêcrêtária
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